

Rok

1994

Rok 1994 byl rokem ukončení prvního pololetního období, komunálních voleb do zastupitelstva obce. Obcem zastupitelstvo obce Fratišice pracovalo po celí čtyřletí pololetí období léte zmin, ve svém sedmičlenném zastoupení v tomto složení. Josef Šorajka starosta, Josef Eliáš předseda starosty, členové: Josef Maza, Jan Klampač, Václav Bejra, Martin Mareš a Jan Matiš. Po celí pololetí období pracovalo zastupitelstvo velmi dobře. Za to si pastouři děkují od přích.

Nové volby do obecních zastupitelstev na čtyřleté volební období proběhly 18.-19. listopadu 1994. Z deseti kandidujících bylo zvoleno nové sedmičlenné zastupitelstvo v tomto složení: Josef Šorajta - starosta, ing. Litor Gudánek - zástupce starosty, členové: JUDR. Hana Gudánková, Josef Měraň, Václav Kvěra, Jan Hampas a Alois Bláha. Volby do zastupitelstev proběhly v naší obci za účasti 87,8% voličů. V rámci obce se v účasti voličů na volbách nové obce umístila na 8. místě. Komunální volby se zúčastnilo 98 obcí okresu Tumpark. Řád byl zarmenemal použit volby v obce podle politických stran. Nejvíce mandátů 347 získali nezávislí kandidáti, což představuje 32,1%. Na druhém místě se umístila KDU-ČSL se 185 mandáty - 17,1%, třetí místo získala ODS se 146 mandáty - 14,3%, jako čtvrtá skončila KČM se 121 mandáty - 15,8%. Jako pátá se umístila Hnutí zemědělců se získem 63 mandátů - 5,8% a šestá skončila Strana demokratické levice s 27 mandáty - 2,5%. Ostatní politické strany skončily se získem mandátů pod 1%. Celkový počet zvolených členů do zastupitelstev v obce Tumpark je 1081 členů, z toho 204 žen. Průměrný věk nově zvolených členů zastupitelstva je 43 let.

Rok 1994 začal teplejším počasím. Až do 16. ledna se teplota pohybuje od 0 do $+6^{\circ}\text{C}$. Při oblačném počasí často prší. Je bez sněhu. Od 17. ledna se vyjasňuje a teplota klesá na -6°C . 22. se znovu otepluje a prší. 28. ledna je dokonce bouřka. Ranní teploty se pohybují kolem -2°C , denní $+6^{\circ}\text{C}$. Ani v měsíci únoru se teplota výrazněji nemění. Ranní se pohybují kolem -6°C , denní 0 až $+5^{\circ}\text{C}$. Za celý únor je jen malý sněhový poprvák. Nejchladnější mráz je 14. února -15°C . Březem přimává teplejší počasí. Ranní teploty se pohybují kolem $+3^{\circ}\text{C}$, odpolední $+8$ až $+10^{\circ}\text{C}$ ojediněle až $+12^{\circ}\text{C}$. Ke konci března se ocklazuje. Denní teploty klesají na $+2^{\circ}\text{C}$ a 27. dokonce sněží. Měsíc duben protáhá aprílovým počasím. Je většinou potáveno a deštěm, a denními teplotami kolem 15°C . Konec měsíce dubna je teplejší. Odpolední teploty vystupují na 20°C .

Měsíc květen je teplotně průměrný a dostatečnými srážkami. Teploty se pohybují od 16 do 22°C . 26. května večer je silná bouřka. Začátek června je mírnější na teploty, které se pohybují jen do 20°C . Oblačné počasí je provázeno častými dešťovými přeháňkami. Od 25. června se výrazně otepluje a nast

lívá' letní' počasí'. Denní' teploty se pohybují' až na 34°C . Je sucho a horké' počasí' trvá' až do 17. srpence, kdy přicháří' odpolední' bouřka s deštěm. Po této bouřce jsou znovu vedra až 35°C , které trvají' do konce srpence a pokračují' i v měsíci' srpnu. Odpolední' teplota stoupá' až na $+37^{\circ}\text{C}$ a je velká' sucho.

Od 11. srpna nastává' změna. Lítvá' bouřka s deštěm přináší' konce tropického' teplot. Je patrná s občasnými' přeháňkami a denní' teplota se pohybuje jen kolem 22°C . Proměnlivé' počasí' trvá' až do konce srpna a i celý' měsíc' září'. Časté' deštěvé' přeháňky, denní' teplota kolem $+17^{\circ}\text{C}$ a jen ojediněle se vyjasní'. Měsíc říjen přináší' ochlazením. 6. října je první' ranní' mraz - 2°C a první' poprask sněhu. Ranní' teplota kolem 0°C , denní' to až 12°C , vydrží' až do konce října. A listopad pokračuje' v říjnovém' počasí'. Ranní' teplota neklesne pod -3°C , denní' se pohybuje' kolem $+6^{\circ}\text{C}$. Celý' listopad je bez sněhu. Prosince přináší' mírnějším' ochlazením. Ranní' teploty klesají' na -7 až -10°C , denní' se pohybuje' kolem nuly. Do prosince drobný' sněh. Po vánocích se znovu otepluje. Denní' teplota stoupá' až na $+12^{\circ}\text{C}$. Konec roku 1994 je bez sněhu.

V roce 1994 končí první čtyřlété volební období. Při pohledu do minulosti bych chtěl připomenout některá předsevzetí, se kterými jsme začínali jako nově vzniklá samostatná země. Nej důležitějším úkolem nové země bylo, aby pomohla otcům, především důchodcům při přechodu z počátku ekonomických změn. Začátky nového demokratického státu sebou přinesly dosti tvrdé ekonomické dopady, na sociálně slabší vrstva obyvatel, hlavně důchodců a rodin s dětmi. Přeměňování oblastech, do které patří i naše země, se bylo muset hlavně u důchodců, kterým důchodové výměry nedosahovaly ani k hranici životního minima. Proto země otěm rychle narůst cen způsoboval dosti značné problémy. Proto se země snažila, hlavně tímto lidem pomoci tyto problémy důstojně přivít, což se v plné míře podařilo.

Život v zemi protíkal v tomto roce tak jako v letech přelomových. Z kulturních a společenských akcí to byly: tradiční karneval, velikonoční pátevní církevní křesťanský den, boží a právní den, mikulášská nadílka a silvestrovská pátevní. Každý druhý pátek se slaví

prátele' hrupských písničiek. Vystupeni' má' veľ-
ký' ohlas jak u miestnich občanů' tak i v dalšim
okoli'. Účast' na těchto poseveních je vždy značnā.

Při udržetě obecního majetku se obe-
m' úřad' snaží provádět práce za pomoci občanů'.
Jedno duché by' bylo tyto práce zadávat
firmám, ale co by na to finančnū' možnosti
občanů' polladly? A tak se tyto práce provádí
kyžádami. Občané' po odpracování' s hodin
zdarma, dostanou za další' hodiny odměnu
se výši 2 Kč za 1 hodinu. Tyto práce se vyřič-
vají' na udržetě veřejných prostauků, občičová-
ní' zeleně, různé stavbní práce a různé udržetě
místnich komunikaci'. Tento výpomoc' se u-
čítá' značnā částka finančnich prostředků. Obec
potřebuje získat fin. prostředky na rekonstrukci NN
místního napiti', posileni' il. energie a veřejného
osvětlení'. Projektová' dokumentace je již přip-
ravena. Tato rekonstrukce je důležitā pro další
výstavbu v obci. Občanů' zastupitelstvo se začalo
zabývat výstavbou obecního úřadu a prodejny
smičního pteří. Bylo navrženo připravit na
luto výstavbu kompletní' projektovou dokumentaci.

Výstavbu nového rodinného domu začal v tomto roce Petr Forajta. Podle urbanistické studie programu otučky musíme být se mít v oteví postavit asi 40 nových rodinných domů. Otec nám úřad požádal o zpracování územního zástavkového plánu pro bytové výstavbu. Zájem o stavbu místa je značný. Otec nám úřad rozhodl, že výstavba bude kade v katastrálním území Klatšie povolena jen v okrajových částech oteví. K oteví bude povolena jen stavba rodinných domů. Tímto rozhodnutím by se měl rozvíjet počet nové bydlíčích oteví.

Ve středu dne 1 března 1994, se vltu nedožítých 78 let zemřela naši spoluočanka paní Františka Ličmanová. Naši spoluočanci se porloučili s paní Františkou Ličmanovou při smutečním obřadu v krematoriu v Gumpurku.

V roce 1994 se narodily dvě holčičky, jako nové občanky Klatšie. Oteví radostně události byly v byvalém mlýně, kde v našem domově manželé Pavla a Aleny Mareškových, kterým se narodila dcera Alenka a manželé Pavla a Heleny Buchtových kterým se narodila dcera Kateřina. Oteví narození děti dostaly od oteví darů,

skladní knížku na své jméno, se rozpočty, okle-
dem 1000 korun úšky. Tento děvek kudeu dos-
lával od otec měchny nové narození děti.

A ještě pár slok k mělerym důležitým
problémům bykajících se hlavně otcavské pykavenosti
v otcii. V provozu je stále měštní hospoda, pro-
dejna potravin a počtomí domořiací středisko.
V prodejnu potravin jsou problémy hlavně v
zimních měsících. špatná dopravní dostup-
nost, musí být časté pokračování a posyp
komunikace, nedostatečné zabezpečení stavby a
převážně vodovodní přípojky v čisté odper-
du, to vše později a to dosti značně, náklady
na provoz. Tato prodejna je umístěna spolu
s otcavím úřadem jako proscorium v ka-
míšské křojnici, která byla stavěna k celoro-
čnímu provozu ale jako sklad kamíšského mas-
terátu. Tento problém by měla řídit výstavba
nového otcavího úřadu a prodejny potravin.

Také autobusové spojení se Gumpertem je
v finančních důvodech dosti omezeno. Byl pře-
sám odpovídající spoj ve 14,15 hod a sobotní spoje.
Pro otcavny to má dost nepříjemný dopad a to

z těchto důvodů. Při návštěvě lékaře, matku a
vyřizování úředníchležitostí, musí naši otcá-
ni povídit pracovní spoj o 7.10 hod a domů se dot-
ávanou cca 15.30 hod. Pro starší a nemocní otcá-
ny je to málo, jak z důvodu únavy i zkrácení
času. Dopravní obslužnost je z finančních důvo-
dů omezena v celé republice jen na nejnужněj-
ší spoje, ke kterým se považují jen doprava do
zemědělnictví a pro školní docházku. I na tento
převoz musí přispívat otec, protože státu do-
stane na pokrytí pořádku jediného přepravce
kterým je ČSAD, zdaleka nestačí. Naši otcá-
ři je otcá koncovou, což znamená, že přes ni ne-
jedou žádné jiné spoje, nemá ani v budouce-
nosti naději na výraznější zlepšení, nebo roz-
šíření autobusové dopravy. Jedinou naději je
přítomná byti což by podle počít obyvatel a tím
se také předtá rentabilita spojů tak, že by je by-
lo možné rozšířit a dopad dotací by nebyl tak
velký. Tímto problémem konám zápis do otcá-
řovníky pro rok 1994.

Zápis do kroniky za rok 1994
zapsal kronikář: prof. Šoupský

Šoupský

za OÚ Stráži-
šice; zápis otcá-
ř. ing. Libor. Suchánek